



Церковь св.Лазаря построена на месте, считающемся святым, но первое здание церкви было разрушено землетрясением. История этого храма началась 1100 лет назад. Здесь расположена гробница св. Лазаря, называемого «четырёхдневным». Это был друг и любимый ученик Христа, которого он воскресил и который посвятил остаток своей жизни служению вере.

Поэтому к его гробу постоянно стремятся люди. Иисус часто бывал в доме сестер Лазаря - Марии и Марфы, много беседовал с ними и многому научил. У Лазаря был страшный недуг, причинявший ему большие страдания и сведший в могилу. Когда Лазарь умер, Христос почувствовал смерть друга на расстоянии и решил «разбудить» его. Когда отодвинули камень, закрывающий вход в пещеру с его телом, Иисус произнес: «Лазарь, иди вон». После этого Лазарь вышел. Все неверующие, увидевшие это чудо, уверовали, а Лазарь дал обет посвятить оставшуюся жизнь служению Вере. С тех пор всякий, кто общался с Лазарем, обращался им в Христианство.

Но в творимые Христом чудеса верили не все. Иудейские первосвященники были против живого доказательства этих чудес, поэтому хотели убить Лазаря. По легенде, его отправили в море в лодке без весел, где он чудесным образом избежал гибели. Лодку прибило к побережью Кипра, рядом с Цитиумом (римское – Ларнаки). Спустя 12 лет на остров прибыли Павел и Варнава, которые рукоположили Лазаря в епископы Ларнаки. По одной версии, это произошло в 33 году, по другой - в 46-м. Епископом Ларнаки св. Лазарь был на протяжении 18 лет, с которыми связано много преданий. Имея большое желание увидеться с Пресвятой Богородицей, отправиться в Палестину святой не мог, поскольку там его ждала расправа. Поэтому он снарядил корабль для Неё. После очень трудного пути Пресвятая Богородица прибыла на Кипр и передала Лазарю множество даров, наиболее ценных тем, что привезла их Она сама. Св. Лазарь умер в 63 года, похоронили его на церковном кладбище, где в его честь затем была сооружена церковь.